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Al Signor Sindaco  
e 
Alla Presidente del Consiglio Comunale  
 
della Città di Manfredonia  
 

Via PEC: segreteria@comunemanfredonia.legalmail.it 

 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA IN CONSIGLIO COMUNALE.  
 
 
La  sottoscritta  Giulia Fresca  - Capogruppo Consiliare di “Manfredonia Nuova” in relazione ai 
numerosi fatti di cronaca che stanno interessando la città di Manfredonia con particolare 
riferimento alle autovetture date alle fiamme negli ultimi mesi, ai pestaggi di cui sono stati vittime 
molti minorenni, al vile sfregio di un Simbolo come l’ulivo piantato nel 2017 in ricordo del sindaco 
antimafia Angelo Vassallo, ai sempre più frequenti furti ed atti di danneggiamento (comprese le 
luminarie per come riportato nel periodo natalizio dagli ordini di stampa), a cui si aggiunge la 
reiterata consuetudine dell’abbandono illecito dei rifiuti in numerose aree e strade cittadine,    
 
premesso che: 
 
- con Deliberazione della Commissione Straordinaria n.164 del 17.11.2021 la Città di Manfredonia 
ha aderito al patto per l’attuazione della sicurezza urbana da stipulare con l’UTG – Prefettura di 
Foggia al fine di adottare strategie congiunte, volte a migliorare la percezione di sicurezza dei 
cittadini e a contrastare ogni forma di illegalità, individuando quale prioritario obiettivo 
l’installazione e/o il potenziamento dei sistemi di videosorveglianza comunali, nel rispetto di quanto 
previsto dall’art. 2 del decreto del Ministero dell’Interno del 9 ottobre 2021 – “Definizione delle 
modalità di presentazione delle richieste di ammissione ai finanziamenti da parte dei comuni, 
nonché' i criteri di ripartizione delle relative risorse” (GU n.259 del 29-10-2021); 
- con medesima Deliberazione è stato approvato lo schema di “Patto per l’attuazione della sicurezza 
urbana” da sottoscriversi tra la Prefettura di Foggia e il Comune di Manfredonia  
- con medesima Deliberazione, qualora l’intervento venga finanziato, l’Ente si è impegnato ad 
iscrivere le somme occorrenti ad assicurare la corretta manutenzione degli impianti e delle 
apparecchiature tecniche dei sistemi di videosorveglianza da realizzare, fino ad un massimo di 
cinque anni dalla data di ultimazione dello stesso; 
- che il tracciato di progetto non si sovrappone con quelli già precedentemente realizzati con 
finanziamenti comunitari, statali, regionali o provinciali, concessi o erogati negli ultimi 5 anni  



 
 
tenuto conto che:  
- con la Deliberazione della Commissione Straordinaria n.164 del 17.11.2021 la Città di Manfredonia 
fa seguito alla Deliberazione della Commissione Straordinaria n.141 del 15.10.2021 recante in 
oggetto “Patti per l’attuazione della sicurezza urbana e installazione di sistemi di videosorveglianza. 
Approvazione dello studio di fattibilità” predisposto dall’Ufficio tecnico comunale per un importo 
complessivo di €488.787,81 così distinto: € 299.940,00 per lavori e forniture, € 11.997,60 per costi 
di sicurezza, € 98.317,62 per compensi e spese generali, €78.552,59 per Iva 
- che con Deliberazione della Commissione Straordinaria n.141 del 15.10.202, l’Ente si è impegnato 
ad iscrivere le somme occorrenti ad assicurare la corretta manutenzione degli impianti e delle 
apparecchiature tecniche dei sistemi di videosorveglianza da realizzare, stimate in € 7.000,00 annui, 
fino ad un massimo di cinque anni dalla data di ultimazione dello stesso; 
- che l’intervento deve essere  inserito nel Piano Triennale delle Opere Pubbliche 2021-2023; 
- che esiste già un sistema di videosorveglianza per il quale più volte, a mezzo stampa, è stata 
denunciata la non funzionalità ed inefficienza 
 
Ai sensi dell’art.25 commi 1, 2 e 4 del Regolamento del Consiglio Comunale  
 

SI INTERROGA 
Il Sindaco, la Giunta e l’Assessore competente di sapere: 

 
a) gli elementi della situazione attuale e le misure attive, di controllo e contrasto delle azioni che 

minano la sicurezza urbana e l’incolumità dei cittadini; 
b) quale tipo di organizzazione si è messa in atto dal Comune affinché i controlli siano effettuati 

nella realtà senza che si faccia esplicito rimando alle competenze delle Forze dell'Ordine 
c) quale decisione è stata assunta (o si intende assumere) a fronte delle continue rassicurazioni 

fornite dal Sindaco sui vari organi di stampa e social media, in risposta alla richiesta della 
attivazione “certa” (efficiente ed efficace) delle telecamere esistenti ed utilizzo delle immagini 
registrate per risalire agli artefici dei fatti di cronaca denunciati 

d) di conoscere, alla luce della situazione economico-contabile dell’Ente, quali decisioni si 
intendono assumere nel caso in cui il progetto citato non ottenga il finanziamento richiesto al 
fine di garantire e rafforzare, comunque, la sicurezza urbana della città di Manfredonia  

 
 
Distinti saluti.  
 
Manfredonia 11 gennaio 2022 

 
Firmato  
Giulia Fresca  
Capogruppo Manfredonia Nuova 

 
 


